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Çözümler Paragrafın Yapısı – 6 Çözümler

1.	 Bir paragrafın giriş cümlesi olmaya uygun olan cüm-
leler, kendilerinden önce bir şeyler anlatıldığını ifa-
de eden herhangi bir ifadeyle başlayamazlar. Giriş 
cümlesinin geliştirilebilir hüküm cümlesi olması ge-
rekmektedir. Verilen ifadeler içerisinde III numaralı 
cümle geliştirebilir bir hüküm cümlesidir ve kendin-
den önce bir şeyler anlatıldığını ifade eden bir keli-
me ya da kelime grubu barındırmamaktadır. Bu se-
beple bir paragrafın giriş cümlesi olmaya uygundur.

Cevap C

2.	 A seçeneğinde “Bu doğrultuda ...”, B seçeneğinde 
“... SVM ortamında da…”, C seçeneğinde “... moni-
tör edilmesini de..” E seçeneğinde “ Bu tip...” ifade-
lerinde kendilerinden önce bir şeyler ifade edildiğini 
belirten sözcük ve bağlaç bulundurmaları sebebiyle 
giriş cümlesi olmaya uygun cümleler değildir.

Cevap D

3.	 Verilen parçada teknoloji kavramının psikoloji ala-
nıyla açıklandığı görmekteyiz. Bırakılan boşluğun 
ardından yine teknolojinin günümüz hayatındaki 
yerine değinilmiştir. Bundan dolayı parçada boş bı-
rakılan yere “Bu çok yeni bir alan olmakla beraber, 
bu alana dair katkıların günümüz için çok önemli ol-
duğu kanaatindeyim.” cümlesi getirilmelidir.

Cevap B

4.	 Paragraf oluşturmak için doğru sıralama III-I-IV-II-V 
şeklinde olmalıdır. Bundan dolayı baştan ikinci cüm-
le I numaralı cümle olur. 

Cevap A

5.	 Soruda paragraf başında bırakılan boşlukta dolayı 
ilk cümle olmaya uygun olmalıdr. Diğer seçenekle-
rindeki kelime ve bağlaçlara baktığımızda sorunun 
anlam bakımından tamamlayıcısının “Tam 1642 
hektar büyüklüğündeki Yedigöller Havzası, 1965 
yılında milli park olarak korumaya alınmış.” cümlesi 
olduğu görülmektedir.

Cevap B

6.	 Soru kökündeki ikinci cümlede bir yaklaşıklık du-
rumun verildiğini görüyoruz. O yüzden boşluğa bu 
cümlede bağlaç ile devam eden açıklama getiren 
anlamca da uyumlu bir cümle getirilmesi uygun ola-
caktır. D seçeneğinde verilen “Ancak bilim insanla-
rının tahmini 3 ile 100 milyon arasında değişirken, 
genel görüş ise insan yaşamını benzersiz kılan 13 
milyon tür olduğu şeklinde.” boşluğa getirilecek en 
uygun cümle olacaktır.

Cevap D

7.	 Verilen parçada yeni bulunan bir gezegenden bah-
sedilip ardından diğer gezegenler ile ilişkisine bakıl-
mış. Boşluğun ardından devam eden cümle Dünya 
ile ilgili olduğundan boşlukta da buna uygun olacak 
bir cümle olmalı. B seçeneğinde yer alan “Bu zama-
na kadar çoğunlukla Dünya ile yakın boyut, kütle, 
sıcaklık ve atmosferik kompozisyona sahip geze-
genler incelendi.” cümlesi boşluğa en uygun olan 
cümledir.

Cevap B

8.	 Parçada verilen boşluktan önceki cümle dikili taşları 
anlattığından devam eden cümle de ona uygun ol-
ması gerekir. “Taşlar, İngiltere’deki en yoğun Neoli-
tik ve Tunç Çağı anıtları kompleksinin ortasında bu-
lunmaktadır.” cümlesi boşluğa getirildiğinde anlam 
bütünlüğü sağlanmış olacaktır.

Cevap C

9.	 Bu cümleler içinde paragrafın giriş cümlesi olmaya 
uygun cümle III numaralı cümledir; bu cümleden 
sonra türkü ile ilgili verilen bilgilerin anlamlı bir bütün 
oluşturması için göre B seçeneğinde verildiği gibi III-
I-II-IV-V seçeneğindeki gibi sıralanması gerekir.

Cevap B
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10.	 Bu cümleler içinde olay akışına uygun giriş cümlesi 
olmaya uygun cümle V numaralı cümledir, bu cüm-
leden sonra Göbeklitepe’nin film olması; film süre-
cinin öncesi ve film sırasında yaşananların anlamlı 
bütün oluşturması için cümleler V-III-I-IV-II seçene-
ğindeki gibi sıralanabilir.

Cevap C

11.	 Verilen parçada I ve II Cengiz Aytmatov’un kendi-
sinden bahsederken III numaralı cümle itibariyle 
eserlerinden bahsedilmeye başlanmıştır. Parça III 
numaralı cümleden itibaren ikiye bölünebilir.

Cevap C

12.	 Verilen parçada I-II-III-IV numaralı yerlerde F.’nin 
yaşadığı bir olaydan bahsederken V numaralı cüm-
le itibariyle F.’nin özellikleriye ilgili bilgilendirme ya-
pılmaya başlanmıştır. Parça V numaralı cümleden 
itibaren ikiye bölünebilir.

Cevap E

13.	 Parçada I numaralı cümlede ülkemizde yangın so-
nucunda meydana gelen durumlar anlatılırken II 
cümle itibariyle yangının dünya ülkeleri ve ülkemiz-
deki durumundan söz edilmeye başlanmıştır, çeşitli 
sebepler sıralanarak durum ortaya konulmaya çalı-
şılmıştır. Bunun için parça II cümle ile ikinci parag-
rafa ayrılmalıdır.

Cevap B

14.	 Verilen ilk cümlede yazmanın rahatlatıcı özelliği 
üzerinde durulurken son iki cümlede nefes egzer-
sizlerinin rahatlatıcı etkisinden bahsedildiği için 
konu değişmiştir. Bu durumda ikinci paragraf IV nu-
maralı cümle ile başlar.

Cevap D

15.	 Soruda birbiriyle ilişkili olan çünkü ve işte bu söz-
cük bağlantılarına dikkat edecek olur isek sorunun 
doğru sıralaması III-I-II-IV-V şeklinde olmalıdır. Bu-
radan yola çıkılarak sorunun üçüncü cümlesinin II 
numaralı cümle olduğu görülmektedir.

Cevap B

16.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak bi-
çimde sıralandığında doğru sıralama I-IV-II-V-III 
şeklinde olur. Bu durumda dördüncü cümle V nu-
maralı cümle olur.

Cevap E

17.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak şekil-
de sıralandığında doğru sıralama IV-I-V-II-III şeklin-
de olur. Bu durumda baştan ikinci cümle I numaralı 
cümle olur.

Cevap A

18.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak bi-
çimde sıralandığında doğru sıralama II-I-IV-V-III-VI 
şeklinde olur. Bu durumda sondan ikinci cümle III. 
cümle olur

Cevap C

19.	 Verilen cümleler anlamsal bir bütünlük oluşturacak 
şekilde sıralandığında doğru sıralama “IV-III-I-V-II” 
şeklinde olur ve bu durumda baştan ikinci cümle III 
numaralı cümle olur.

Cevap C

20.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak bi-
çimde sıralandığında doğru sıralama V-I-IV-II-III 
şeklinde olur. Bu durumda son cümle III numaralı 
cümle olur.

Cevap C
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21.	 Parçanın geneline bakıldığında Aydın Boysan’ın 
eserlerinin tanıtımı yaptığını ve Aydın Boysan’ın ki-
şiliği hakkında genel bilgiler verildikten sonra üslup 
özelliklerine yer verilmiştir. Ancak Aydın Boysan’ın 
eserlerine malzeme olacak birikimin kaynağını gezi-
nin oluşturduğunu destekleyen ikinci bir yargı bulun-
madığı için parçanın anlam akışını bozan cümledir.

Cevap D

22.	 Parçanın geneline bakıldığında doğru algılamanın 
gerekliliği, yanlış algılamaların tartışmaları bera-
berinde getireceği ve etkiye verilen tepkinin doğru 
olması için iyi bir dinleyici olmamız gerektiği üzerin-
de durulmuştur. Verilen parçada tartışmanın tanımı 
verilerek ana konudan farklı bir konuya değinildiği 
için II numaralı cümle parçanın anlam akışını bozan 
cümledir.

Cevap B

23.	 I. cümlede balın özellikleri ve tanımı yapılmışken di-
ğer tüm cümlelerde saç, cilt gibi bölgelerimize olan 
faydasından bahsetmektedir. Bu durumda parçanın 
anlam akışını bozan cümle I numaralı cümledir.

Cevap A

24.	 Verilen parçada tepe üzerinde kurulu olan bir mü-
zeden; tarihinden ve ona yüklenilen anlamdan bah-
sedilmektedir. Ancak verilen parçada herhangi bir 
limandan ve ulaşım durumundan söz edilmemek-
tedir. Onun için parçanın devamında B seçeneğine 
yer verilemez.

Cevap B

25.	 Verilen parçada I-II-III numaralı cümlelerde kitabe-
ler ve metinlerden bahsederken IV numaralı cümle 
itibariyle bilim adamlığı ile ilgili söylemlerle devam 
edilmiştir. IV numaralın cümle itibariyle parça ikiye 
bölünebilir.

Cevap D

26.	 Verilen parçada I-II-IV-V numaralı cümleler Leyla ve 
Mecnun hikayesinin medeniyetler açısından incele-
mesini yaparken III numaralı cümle Fuzuli ve diğer 
şairler tarafından yapılan incelemesini anlatmıştır. 
III numaralı cümle parçanın anlam akışını bozmuş-
tur.

Cevap C

27.	 Verilen parçada I ve II numaralı yerlerde yapılan 
kazı çalışmalarının ilk aşamalarından bahsederken 
III numaralı yerde kazı çalışmalarında bulunanlara 
geçilmiştir. Ayrıca II cümle 3 sezondur devam eden 
bir çalışma olduğunu belirtmiş IV cümleden itibaren 
ilk sezon diye devam edilmiştir. Sorunun yanıtı C 
seçeneği III numara olmalıdır.

Cevap C

28.	 Verilen parçada I-II-III-V numaralı yerlerde dilimize 
giren yeni kelimelerden bahsederken IV numaralı 
yerde terim kelimesinin açıklaması verilmiştir. Soru-
nun yanıtı D seçeneği IV numara olmalıdır.

Cevap D

29.	 Verilen parçada I numaralı yerde Ömer Seyfettin’in 
divan edebiyatı hakkında bir görüşü dile getirilirken 
kalan numaraları yerlerde divan edebiyatı hakkında 
düşüncelere yer verilmiştir. I numaralı cümle anlam 
akışını bozmaktadır.

Cevap A

30.	 Verilen cümlelerde ilk üç cümle ve son cümle has-
talığın insan üzerindeki etkilerden bahsederken IV 
numaralı cümle evrenden söz etmeye başlamıştır. 
Bundan dolayı IV numaralı cümle III numara ile V 
numara arasına girmiş ve akışı engellemiştir.

Cevap D




